

गुरु नानक कॉलेज धनबाद

24 सितंबर, 2024

आज मंगलवार को गुरु नानक कॉलेज, धनबाद के रूसा सेमिनार हॉल में प्राचार्य डॉ संजय प्रसाद की प्रेरणा से राष्ट्रीय सेवा योजना (NSS) का स्थापना दिवस मनाया गया। इस अवसर पर एनएसएस प्रोग्राम ऑफिसर्स ने वॉलंटियर्स को राष्ट्र निर्माण में उनकी भूमिका समझाई।

प्राचार्य डॉ संजय प्रसाद ने अपने संबोधन में वॉलंटियर्स को निरंतर कार्यरत रहने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि एन एस एस के प्रोग्राम्स से वॉलंटियर्स का सर्वांगीण विकास होता है। इससे वॉलंटियर्स में लीडरशिप क्षमता भी बढ़ती है।

एन एस एस प्रोग्राम ऑफिसर प्रो दलजीत सिंह ने कहा कि कॉलेज के सभी एक्टिव एनएसएस वॉलंटियर्स आज समाज में अलग पहचान बना चुके हैं। एन एस एस प्रोग्राम ऑफिसर प्रो अनुराधा कुमारी ने वॉलंटियर्स को सामाजिक कार्यों में एक्टिव रहने की सलाह दी। उन्होंने पावर पॉइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से वॉलंटियर्स को एन एस एस के कार्यों से रूबरू करवाया।

NSS की औपचारिक शुरुआत 24 सितंबर, 1969 को राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की जन्म शताब्दी वर्ष पर हुई थी। इसलिए ही 24 सितंबर को हर वर्ष NSS दिवस के रूप में मनाया जाता है। NSS भारत सरकार के युवा एवं खेल मंत्रालय के अधीन एक योजना है।

प्रत्येक स्वयं सेवकों को प्रति वर्ष कम से कम 120 घंटे और दो वर्षों में 240 घंटे की सेवा करना अनिवार्य होता है।

कार्यक्रम में कॉलेज के शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारियों के साथ-साथ करीब 50 वॉलंटियर्स मौजूद थे।







NEWS CLIP -

जीएन कॉलेज में मना एनएसएस का स्थापना दिवस



धनबाद (झारं): गुरु नानक जीएन कॉलेज, धनबाद के रूसा सेमिनार हॉल में प्राचार्य डॉ. संजय प्रसाद की प्रेरणा से राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) का स्थापना दिवस मनाया गया। इस अवसर पर एनएसएस प्रोग्राम ऑफिसर ने वालंटियर्स को राष्ट्र निर्माण में उनकी भूमिका समझाई। प्राचार्य डॉ. संजय प्रसाद ने अपने संबोधन में वालंटियर्स को निरंतर कार्यरत रहने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि एन एसएस के प्रोग्राम से वालंटियर्स का सर्वांगीण विकास होता है। इससे वालंटियर्स में लीडरशिप क्षमता भी बढ़ती है। एनएसएस प्रोग्राम ऑफिसर प्रो. दलजीत सिंह ने कहा कि कॉलेज के सभी एक्टिव एनएसएस वालंटियर्स आज समाज में अलग पहचान बना चुके हैं। एनएसएस प्रोग्राम ऑफिसर प्रो. अनुराधा कुमारी ने वालंटियर्स को सामाजिक कार्यों में एक्टिव रहने की सलाह दी। उन्होंने पावर पॉइंट प्रेजेंटेशन के माध्यम से वालंटियर्स को एनएसएस के कार्यों से रूबरू करवाया। एनएसएस की औपचारिक शुरुआत २४ सितंबर, १९६९ को राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के जन्म शताब्दी वर्ष पर हुई थी। इसलिए ही २४ सितंबर को हर वर्ष एनएसएस दिवस के रूप में मनाया जाता है। एनएसएस भारत सरकार के युवा एवं खेल मंत्रालय के अधीन एक योजना है। प्रत्येक स्वयं सेवकों को प्रति वर्ष कम से कम १२० घंटे और दो वर्षों में २४० घंटे की सेवा करना अनिवार्य होता है।



Prabhat Khabar
Dated: 25-09-2024



Hindustan
Dated: 25-09-2024



Sainik Bhaskar
Dated: 25-09-2024